

Οι προτάσεις τη Ο.Χ.Ε. για αναδιαρθρώσεις των Εθνικών Κατηγοριών χαντ-μπολ και η πρόταση του Α.Ο. Πήγασου Κυψέλης

Α.Ο. ΠΗΓΑΣΟΣ ΚΥΨΕΛΗΣ

Αθήνα, 4/2/2011

ΠΡΟΣ
ΤΗΝ Ο.Χ.Ε.

Αρ. Πρωτ.: 1244

Σχετ.: Το υπ' αριθ. πρωτ. 38919/26-1-2011 έγγραφο της Ο.Χ.Ε. με τις προτάσεις για αναδιαρθρώσεις των Εθνικών Κατηγοριών

Κ. Πρόεδρε,

1) Λάβαμε το ανωτέρω αναφερόμενο έγγραφό σας με τις προτάσεις της Ο.Χ.Ε. για αναδιαρθρώσεις των Εθνικών Κατηγοριών και τη σημείωση ότι εφ' όσον επιθυμούμε να καταθέσουμε εναλλακτική πρόταση, να την αποστείλουμε εγγράφως μέχρι τη Δευτέρα 7/2/2011.

2) Η συγκεκριμένη καίρια και ουσιωδέστατη παρατήρηση που έχει το σωματείο μας για τις προτάσεις αυτές είναι η πλήρης αντίθεσή μας στην άμεση εφαρμογή των οποιοδήποτε αναδιαρθρώσεων για τη νέα αγωνιστική περίοδο 2011-2012, δηλαδή από τώρα, όπως αναφέρετε στο έγγραφό σας. Αυτή μας η αντίθεση, την οποία τονίζουμε όσο περισσότερο μπορούμε, στηρίζεται στους κατωτέρω λόγους:

Α) Αποτελεί πάγια εφαρμοζόμενη και αυτονόητη αρχή για την οποιαδήποτε αναδιάρθρωση κατηγοριών, που έχει ως αποτέλεσμα την πρόσθετη προαγωγή ή πρόσθετο υποβιβασμό ομάδων σε άλλη κατηγορία, η σχετική απόφαση για την αναδιάρθρωση να έχει ληφθεί και να έχει γνωστοποιηθεί πριν την έναρξη των πρωταθλημάτων. Η αρχή αυτή εξειδικεύεται πρακτικά στην κατάρτιση και αποστολή σχετικών προκηρύξεων για τα πρωταθλήματα πριν την έναρξή τους καθώς και στη σαφή, ρητή, ειδική, εκ των προτέρων αναφορά των προϋποθέσεων και του αριθμού των ομάδων που προάγονται και υποβιβάζονται αντίστοιχα. Σε καμία περίπτωση δεν είναι

δυνατόν ούτε βέβαια σωστό να αλλάζουν οι σχετικοί όροι προαγωγής ή υποβιβασμού των ομάδων και του αντίστοιχου αριθμού τους μετά την έναρξη των πρωταθλημάτων.

Β) Ήδη, όπως είναι γνωστό, τόσο το πρωτάθλημα της Β΄ Εθνικής Κατηγορίας αγωνιστικής περιόδου 2010-2011, στο οποίο συμμετέχουμε, όσο και τα υπόλοιπα πρωταθλήματα, βρίσκονται ήδη στο δεύτερο γύρο, ώστε έχει πλέον διαμορφωθεί μέχρι στιγμής μία σαφής βαθμολογική κατάσταση. Η εφαρμογή, λοιπόν, των αναδιαρθρώσεων στην ουσία από φέτος (αφού με βάση τη φετινή βαθμολογία θα διαμορφωθεί η συμμετοχή στα πρωταθλήματα για την αγωνιστική περίοδο 2011-2012) βρίσκεται σε πλήρη αντίθεση με την αρχή της εκ των προτέρων διατύπωσης των όρων συμμετοχής στο πρωτάθλημα και των προϋποθέσεων προαγωγής και υποβιβασμού σε άλλη κατηγορία.

Γ) Με τον τρόπο αυτό επέρχεται απαγορευόμενη συνταγματικά αναδρομική εφαρμογή δυσμενέστερης κανονιστικής διάταξης, δεδομένου ότι διατυπώνεται δυσμενής κρίση περί υποβιβασμού ομάδας με βάση αγώνες που έχουν ήδη γίνει και βαθμολογία που έχει διαμορφωθεί από αυτούς. Θα ήταν τελείως άτοπο να υποστηριχθεί ότι αλλοιώνεται ο αναδρομικός χαρακτήρας, λόγω των αγώνων που απομένουν, δεδομένου ότι οι ομάδες βρίσκονται ήδη στο δεύτερο γύρο και είναι σαφής η βαθμολογική κατάσταση που έχει διαμορφωθεί και συνακόλουθα καθίσταται σχεδόν βέβαιη η διαπίστωση των ομάδων που θα υποβιβαστούν.

Δ) Επίσης, με τέτοιες προτάσεις κάθε άλλο παρά θωρακίζεται η εμπιστοσύνη των συμμετεχόντων σωματείων προς την Ομοσπονδία. Αντί του κλίματος ασφάλειας που όλες οι πλευρές επιθυμούν τόσο για την απρόσκοπτη διενέργεια του πρωταθλήματος όσο και κατά την ανάπτυξη αγαστών σχέσεων Ομοσπονδίας-σωματείων, τα σωματεία και οι αθλητές τους θα νιώθουν έρμαιοι των όποιων αποφάσεων της Ομοσπονδίας και μάλιστα εν μέσω αγωνιστικής περιόδου. Είναι απόλυτα εύλογο ότι οι ομάδες, όταν ξεκινάνε τον προγραμματισμό τους και πριν την έναρξη των πρωταθλημάτων, θα πρέπει να γνωρίζουν τους όρους του πρωταθλήματος (για άνοδο και υποβιβασμό) και όχι να τους μαθαίνουν στη μέση της χρονιάς. Στο σημείο αυτό δεν πρέπει να ξεχνάμε την από 23/6/2010 και με αρ. πρωτ. 36861 Γενική Προκήρυξη Πρωταθλημάτων Χειροσφαίρισης αγωνιστικής περιόδου 2010-2011, που όριζε ρητά ότι «το Πρωτάθλημα Β΄ Εθνικής Κατηγορίας Ανδρών της περιόδου 2011-2012 θα διεξαχθεί με 20 ομάδες σε 2 ομίλους των 10». Με δεδομένη, λοιπόν, την

προκήρυξη αυτή, κάθε νέα προκήρυξη και ειδικά αν αυτή γίνεται με το μεγαλύτερο μέρος των αγώνων να έχουν διεξαχθεί, υπονομεύει το κατά γενική ομολογία απαραίτητο κλίμα ασφάλειας.

Ε) Είναι πολύ αμφίβολο κατά πόσο μια τέτοια πρόταση στο χρονικό σημείο που αυτή γίνεται και δεδομένων των σημαντικών συνεπειών της για τα σωματεία, είναι σύμφωνη με τη συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της αναλογικότητας και ειδικότερα με το κριτήριο της αναγκαιότητας. Φαίνεται πράγματι το επιδιωκόμενο από την Ομοσπονδία αποτέλεσμα να μπορεί να επιτευχθεί και με λιγότερο επαχθή για τα σωματεία μέτρα: είναι τουλάχιστον ηθικά ανεπίτρεπτο σωματεία, που έχουν κάνει προετοιμασία από το καλοκαίρι με άλλη προκήρυξη πρωταθλήματος, να υφίστανται ξαφνικά αγωνιστική ζημία, άμεση με τον υποβιβασμό της ομάδας σε κατώτερη κατηγορία και έμμεση και με τη φυγή αθλητών που είχαν βασιστεί στην ως άνω προκήρυξη της Ομοσπονδίας, όταν άρχιζε η χρονιά.

ΣΤ) Ειδικότερα, οι αθλητές της ομάδας μας ξεκίνησαν στο πρωτάθλημα με -3 βαθμούς, χωρίς μάλιστα να φταίνε, αφού όπως σας έχουμε γνωρίσει από την αρχή του πρωταθλήματος, ο Δήμος Αθηναίων, δεν μας παραχωρεί πλέον το γήπεδο χαντ-μπολ της Λαμπρινής, που είναι η κοιτίδα χαντ-μπολ της ομάδας μας. Επί του θέματος αυτού, έχουμε ζητήσει τη βοήθειά σας για τη σχετική παραχώρηση, χωρίς να υπάρχει ωστόσο κάποιο αποτέλεσμα μέχρι τώρα. Θα είναι λοιπόν πρόσθετα άδικο για τους αθλητές μας, που μετά από πολλή προσπάθεια έχουν καταφέρει να καλύψουν τη διαφορά αυτή και να έχουν πολλές πιθανότητες για παραμονή στην κατηγορία, να ξέρουν ότι οι πιθανότητες αυτές λιγοστεύουν... έτσι ξαφνικά, σε περίπτωση που ισχύσει από φέτος η αναδιάρθρωση.

Ζ) Εξάλλου η άμεση εφαρμογή των προτεινόμενων αναδιρθρώσεων είναι πολύ πιθανό να οδηγήσει σε αλλοίωση αποτελεσμάτων, διότι κανείς δεν μπορεί να διασφαλίσει ότι οι δύο τελευταίες ομάδες στη μέχρι τώρα βαθμολογία, οι οποίες έχουν μεγάλη διαφορά από την πέμπτη και έκτη θέση που θα σώζονται τελικά (αν ισχύσει από τώρα η αναδιάρθρωση), εφ' όσον διαπιστώσουν ότι αφού υποβιβάζονται τέσσερις ομάδες και άρα δεν προλαβαίνουν να σωθούν στους υπόλοιπους αγώνες, θα μπορούν από τώρα να «δίνουν» αγώνες σε φιλικά τους προσκείμενα σωματεία. Η πρότασή σας λοιπόν περί αναγκαιότητας εφαρμογής των αναδιρθρώσεων ήδη από τώρα, που έχει διανυθεί το μεγαλύτερο μέρος του πρωταθλήματος, μπορεί να οδηγήσει σε φαινόμενα

τέλεσης «συνεννοημένων» αγώνων και συνακόλουθα σε αλλοίωση της βαθμολογίας στους αγώνες που απομένουν.

Η) Επιπρόσθετα, με σαφή διαμορφωμένη βαθμολογική κατάσταση στη χρονική στιγμή που προτείνονται αυτές οι αναδιρθώσεις, αλλοιώνεται ο κανονιστικός χαρακτήρας της προκήρυξης. Πράγματι, κάθε προκήρυξη περί αναδιάρθρωσης του πρωταθλήματος πρέπει να έχει γενικό περιεχόμενο, που να αφορά στην εκ των προτέρων διατύπωση κανόνων διεξαγωγής πρωταθλημάτων και προϋποθέσεων προαγωγής και υποβιβασμού, και όχι να αποκτά χαρακτήρα ειδικής-«φωτογραφικής» ρύθμισης για συγκεκριμένες ομάδες που βρίσκονται στην κρίσιμη ζώνη του υποβιβασμού, δεδομένης μάλιστα της χρονικής στιγμής που προτείνεται μια τέτοια αναδιάρθρωση.

3) Κατά συνέπεια, εκείνο το οποίο προτείνουμε και ζητάμε, για τους παραπάνω λόγους, είναι, όπως, η οποιαδήποτε αναδιάρθρωση των Εθνικών Κατηγοριών αποφασισθεί στη προσεχή Γ.Σ. της Ο.Χ.Ε., να ισχύσει από τη μεθεπόμενη αγωνιστική περίοδο 2012 – 2013 και ν' αναφερθεί το σχετικό γεγονός στις Προκηρύξεις των πρωταθλημάτων της αγωνιστικής περιόδου 2011 – 2012.

4) Επισημαίνουμε με την ευκαιρία ότι και σε προηγούμενη ανάλογη κλήση σας το 2007, οι προτάσεις, που σας στείλαμε τότε με το από 13/2/2007 έγγραφό μας αρ. πρωτ. 936 (το οποίο αποστέλλουμε συνημμένο), αγνοήθηκαν και δεν έγινε καμία συζήτηση με τα σωματεία, μολονότι και ρεαλιστικές ήταν και θ' απεφεύγετο με τα κίνητρα για νέους αθλητές να φθάσουμε στο σημερινό αδιέξοδο. Πιστεύουμε ότι αυτή τη φορά τουλάχιστον θα γίνει ουσιαστική συζήτηση με τα Σωματεία προτού ληφθούν οι τελικές αποφάσεις για τη διεξαγωγή των πρωταθλημάτων και όχι ερήμην των Σωματείων.